

福清僑鄉報

星期三

2022年6月22日
农历壬寅年五月廿四

今日天气 多云
西南风 3-4级
气温: 25℃~30℃

新闻热线:

85501111



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxww.com



主管单位: 中共福清市委宣传部分 主办、出版单位: 福清市融媒体中心 总编辑: 吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第3943期 今日4版 免费阅读

落实惠企政策 助企纾困解难

我市兑现各类奖补资金1.137亿元,惠及272家企业

■记者 陈盼兰

不用申报,也不用跑部门,就有“政策红包”到账。近日,福建卡乐丽新型建材科技有限公司领到了省级新增规模以上企业奖励资金5万元。从以往自主申报到如今“坐等领钱”,这得益于企业符合工业企业“小升规”奖励资金的“免申即享”政策。今年以来,我市共有79家工业企业“小升规”企业在免申报材料的情况下获得了省级新增规模以上企业奖励资金,总计395万元,市工信局仅用5天时间完成全部资金拨付。

六类奖励资金“免申即享”

今年5月,我市根据福州市有关精神,出台《实施“融升计划”推动规模以上工业企业倍增行动方案》,从提升奖励、成长激励等方面制定相关扶持政策,进一步推动企业提升规模,壮大规模以上工业总量,推动规上

工业企业数量倍增。其中,对首次提升规模或新建投产纳统的规模以上工业企业,给予30-43万元奖励。

位于江阴港城经济区的福建卡乐丽新型建材科技有限公司是一家专业从事建筑涂料、EPS装饰构件及配套产品研发、生产、销售、施工一体化的高新技术企业。依托江阴港城经济区的新材料产业集聚优势,该公司全面引进自动化及智能化生产设备,锻造新一代智能化智能化的“智造工厂”,从而达到新建投产纳统的规模以上水平。依据“免申即享”政策兑现方法,企业无需向相关部门申请,奖励资金就“直达”公司账户。

“针对‘小升规’企业奖励,福州市及我市还有相应的配套奖励,我们会积极对接企业指导申报,确保不漏一户。”市工信局产业政策科工作人员周晓飞表示。

据介绍,目前,由市工信局牵头

的制造业单项冠军、企业技术中心、工业设计中心、专精特新中小企业、质量标杆等六大认定类奖励资金已实现“免申即享”。今年,坤彩科技等5家企业获得的总计375万元专精特新“小巨人”奖励资金,也已拨付到位。

“政策云配”精准服务企业

除了兑现奖励资金外,市工信局还不断强化惠企政策落实,依托“党企新时空·政企直通车”平台,搭建了惠企政策直达中小企业的“快速通道”,精准服务企业。

据悉,我市“党企新时空·政企直通车”平台是在省、福州市平台的基础上打造的互联网平台,企业可以通过“直通车”咨询政策、反映问题、提出建议、表达诉求等,由专人第一时间分办、落实、反馈,形成省、福州市、福清市三级平台联动互通。

“下一步我们计划推广实施‘政策云配’,应用智能化技术,进行政

策分类,企业只需填写相关信息,就能实现‘政策云配’,精准了解企业可享受的相关政策服务。”市企业服务中心负责人表示,目前,“直通车”平台的更新改版工作已初步完成,未来还将引进融资贷款、政策辅导、决策咨询等多家生态合作伙伴,实现跟踪服务企业工作可视化、数据化、全生命周期闭环式管理。

真金白银提振发展信心

今年以来,我市以推动惠企政策落地落实为切入点,加强部门联动,强化惠企政策宣传,确保政策应知尽知、应享尽享,真正把各项政策红利转变为促进企业加快发展的强

大动力,提升企业获得感,提振企业发展信心。

我市先后出台2022年一季度、二季度鼓励制造业企业增产增效等一揽子惠企政策,市工信局对各级惠企政策进行汇编成册,分发给各园区企业,力求让企业了解政策、掌握政策、享受政策。同时,持续深入开展“千名干部进千企”行动,深入企业生产一线开展惠企政策宣传,帮助企业纾困解难,引导企业用好用活用足各项政策,特别是对符合“免申即享”条件的企业,奖励资金予以第一时间兑现到位。截至今年5月,我市共兑现各类奖补资金1.137亿元,惠及272家企业。



奋进新征程 建功新时代

2022年福清市“领航人”运动会篮球联赛鸣金落幕

■记者 滕端钦

本报讯 6月20日,2022年福清市“领航人”运动会篮球联赛鸣金,中共福清市委代表队、福清市政协代表队分获冠亚军。

本赛季由福清市委、市政府主办,市委组织部、市委宣传部、市文化体育和旅游局承办,福清玉融文化旅游投资集团有限公司、市篮球协会协办,共有16个代表队300多名市管干部参加比赛。

据悉,此次比赛旨在丰富和活跃市管干部的体育文化生活,增强凝聚力、向心力,营造积极向上、干事创业的浓厚氛围,促进全民健身事业繁荣发展。比赛从5

月14日开始,经过32场激烈角逐,最后的决赛在中共福清市委代表队和福清市政协代表队之间展开(如右图)。

当晚19:30,决赛打响,抢球、带球、传球、上篮……赛场内,队员们生龙活虎;赛场外,观众助威喝彩,将比赛一次又一次推向高潮,最终中共福清市委代表队夺得冠军。

本次联赛共决出一二三等奖杯,其中,中共福清市委代表队和福清市政协代表队获得一等奖;市安局代表队和南山龙联队(南岭、三山、龙田)获得二等奖,福清市政府代表队、福清市人大代表队、福清市检察院代表队和工业园区国资联队获得三等奖。



单位:中共福清市委 福清市文化体育和旅游局
单位:中共福清市委组织部 中共福清市文化体育和旅游局
单位:福清玉融文化旅游投资集团有限公司 福清市篮球协会



领悟思想精髓 续写奋进新篇

《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》出版发行在我市持续引发热烈反响

■记者 陈川 林文捷

本报讯 《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》出版发行后,在我市持续引发热烈反响,广大干部职工深受鼓舞,一致表示要深刻领悟书中蕴含的宝贵思想财富,坚定不移地走高质量发展之路,立足岗位,履职尽责,续写奋进新篇。

“书中提到‘青山绿水是无价之宝’,习近平总书记的殷切嘱托和深切关怀是我们干事创业的强大动

力。”国能(福州)热电有限公司党委副书记、总经理张春辉表示,《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》通过大量事例,多角度展现习近平总书记福建工作期间的奋斗历程,为企业在发展中更好地贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,提供了生动教材和鲜活样本。这些年,公司牢记习近平总书记的殷殷嘱托,大力推进企业转型,由曾经单一的火电企业转型为集电、热、水、气为一体的综合能源企

业,切实担当能源供应的“稳定器”“压舱石”。目前公司正大力推进光伏开发建设,争做实现碳达峰、碳中和目标的主力军和排头兵。

“习近平总书记强调,抓创新不问‘出身’,只要能为国家作出贡献,国家都会全力支持。这一重要思想,为我们走科技创新之路指明了方向。”福建中景石化有限公司生产技术部副经理黄敏表示,这更加坚定了公司坚持“科技创新、链式发展”战略的信心。近几年,公

司大力引进国际先进专利技术,由荷兰利安德巴塞尔工艺建设的全球最大年产120万吨聚丙烯热塑性弹性体装置,目前正处于调试阶段,待投产后,将把中景打造成全球单厂最大的聚丙烯生产基地。

连日来,闽台(福州)蓝色经济产业园掀起了阅读学习热潮,党员干部一致表示,在今后的工作中,将扎实学习、广泛宣传《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》精髓,紧密联系园区中心工作,结合实施“提高

效率、提升效能、提增效益”行动,稳步推进“核能驱动+零碳智慧”生态产业园等项目招商,奋力把习近平总书记亲自擘画的新福建宏伟蓝图变为美好现实,以优异成绩迎接党的二十大大胜利召开。

三山镇党员干部纷纷表示,要把对《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》的学习贯彻落实到实际工作中,充分发挥党员先锋模范作用和优良传统,努力打造三山镇新气象。

坚决防止重特大事故发生

我市召开经营性自建房风险隐患排查整治“百日行动”工作部署会

■记者 黄海玲

本报讯 6月20日,我市召开经营性自建房风险隐患排查整治“百日行动”工作部署会,落实省、市相关会议精神,研究部署下一阶段工作。

据悉,自即日起至2022年8月底,全市对经营性自建房集中开展风险隐患排查整治“百日行动”,重点排查3层及以上、人员密集、违规改扩建、非法开挖地下空间等易造成重大安全事故的经营性自建房风险隐患。“百日行动”分为三个阶段,第一阶段建立整治台账,于本月底前完成;第二阶段实施分类整治,计划于今年8月中旬完成;第三阶段督导评估,计划于8月下旬完成。

会议要求,排查行动要按照“谁拥有谁负责、谁使用谁负责、谁主管谁负责、谁审批谁负责”的原则,依法依规对危及公共安全的经营性自建房快查快改、立查立改、及时消除各类安全风险。各属地要确定时间表、路线图,逐级压实责任,尽快取得明显进展,坚决防止重特大事故发生。

我市6个发明项目亮相第二十届海创会

■记者 周露思

本报讯 6月20日,第二十届中国·海峡创新项目成果交易会(海创会)在福州闭幕。市发明家协会和市老科技工作者协会选送的6个发明项目亮相海创会。

据了解,海创会是福建省实施创新驱动发展战略的一个重要平台,已累计征集推介10万多项科技项目成果。今年我市选送的6个发明项目分别为:“一种微型水力发电系统”“刹车踏板油门门的防控装置”“基于超光速率数体系及其机翼平面设计创新方案”“涂达鑫的防塌陷井盖”“美丽乡村梦幻悬空别墅”“遥控警示牌装置”。

讲文明树新风 公益广告

文 \ 明 \ 健 \ 康 \ 有 \ 你 \ 有 \ 我

餐前洗手 公勺公筷

中共福清市委文明办 宣